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MORAVSKOSLEZSKÝ A OLOMOUCKÝ KRAJ

Styling Ewy Farné prováděla vizážistka Michaela Adámková (www.visagemania.cz).

Ewa Farná vsází
na last minute

Jako svěží vítr působí na české hudební scéně zpěvačka Ewa Farná. Zatímco jiní interpreti ve svém muzikantském 
vývoji ustrnuli, rodačka z Třince se stále pohybuje po cestě vzhůru. Vzhůru ke skutečným hvězdám. A co je důleži-
té, hlavně ona sama se chce zlepšovat. Navíc má výhodu v tom, že své pěvecké dovednosti může obohatit o rebel-
skou, zádumčivou, či melancholickou tvář, a přesto to bude jedna a tatáž bezprostřední Ewa Farná. 

další desku. A v neposlední řadě bych 
se velmi ráda zdokonalila v angličtině 
a chodila na hodiny tance. Zatím mám 
pocit, že bych potřebovala, aby den 
měl více než dvacet čtyři hodin. 
Â Máte už za sebou několik pěvec-
kých duetů (Lucie Bílá, No Name, Ku-
ba Molęda), přesto kdybyste si sama 
mohla vybrat, s kým byste si chtěla 
zazpívat? 
Kromě zmíněných bych ještě uved-
la, že jsem si zazpívala třeba s Gip-
sy.cz, skupinou Kryštof a naposledy 
s projektem Allstars, kde fi guroval ta-
ké David Koller. Což byla pro mě velká 
čest. S ním bych si chtěla jednou za-
zpívat celou písničku. Hodně ho ob-
divuji. Každá taková spolupráce byla 
moc fajn a něco mi určitě dala. Jsou to 
moc příjemní lidé a také velcí profíci. 
Je spousta zpěváků, se kterými bych si 
chtěla zazpívat. Ze zahraničních inter-
pretů by mě lákala spolupráce třeba 
s Pink, Lady Gaga nebo skupinou U2.  
Â Vzhledem k tomu, že jste často na 
cestách, nabízí se otázka, s jakými 
slovy vás rodiče vyprovázejí, když 
právě odjíždíte? 
Bez rodičů jezdím jen výjimečně, takže 
mi vlastně radí pořád. Ale pokud jedu 
sama, tak to jsou ta klasická doporučení: 
„Chovej se slušně! Máš všechno? Nebu-
de ti zima? Buď hodná! Neponocuj…“
Â Bezesporu prožíváte radostné 
a spokojené období, nicméně je ně-
co, z čeho máte obavy nebo strach? 
Mám strach, abych si nesedřela hla-
sivky, abych zpívala technicky dobře 
a také, abych si našla pravé kamará-

dy a jednou i muže, se kterým budu 
celý život.
Â Podle horoskopu jste se narodi-
la ve znamení Lva, přičemž lidé na-
rozeni v tomto znamení se vyznaču-
jí přirozenou autoritou, organizační-
mi schopnostmi a jsou přátelští, ale 
na druhou stranu jsou rovněž neú-
stupní a myslí si, že pouze oni mají 
pravdu. Sedí tato charakteristika ta-
ké na vás? 
Myslím, že určitě. Občas až na tu au-
toritu a organizaci. (smích) Každopád-
ně ráda něco organizuji, ale většinou 
na last minute… Takže se to moc ne-
vyplácí. Třeba ve čtyři zavolám kama-
rádům, že se na ně v pět těším v ča-
jovně. (smích)
Â Kdyby existoval stroj času, v jaké 
historické době byste se chtěla ocit-
nout?  
V každé historické době bych chtěla 
pobýt aspoň  týden.  
Â Můžete ještě prozradit vaše hu-
dební plány do budoucna? Co kon-
krétně chystáte pro své fanoušky?
Chystám druhou polskou desku, ně-
jaké další zajímavé projekty a možná 
i třetí desku tady v Česku plus eventu-
elně nějaké menší tour. A samozřejmě 
koncerty a mnoho překvapení… 
Â Zkuste si na závěr tipnout, jak bu-
de vypadat a co bude dělat Ewa Far-
ná v roce 2019?
Nerada tipuji. To by se mohlo obrá-
tit proti mně, takže se raději zasním. 
Snad budu dělat pořád to, co mě baví 
a budu šťastná. Pomalu asi také začnu 
plánovat rodinu…

Ewa Farná  

Dnes v listě příloha

Plesová kuchařka
aneb Jak vše zvládnout bez faux pas?
Plesová kuchařka
aneb Jak vše zvládnout bez faux pas?

Â Začneme možná trochu netradič-
ně, nicméně četla jste knihy o Harrym
Potterovi, případně viděla jste fi lmy 
o Harrym Potterovi?
Knížky jsem nečetla celé, ale fi lmy 
jsem viděla. Musím říct, že se mi líbily. 
Byly plné napětí, akce měla spád a ně-
kdy jsem měla i strach. Líbily se mi fi l-
mové efekty i hudba, herci byli sym-
patičtí a nakonec to docela dobře do-
padlo. To je taky důležité. U smutných 
fi lmů si často pobrečím.
Â Ptám se proto, že Harry Potter se 
stal ve svých jedenácti letech pro 
mnohé hrdinou, stejně jako vy při-
bližně ve stejném věku jste se stala 
pro mnoho vzorem. Uvědomujete si 
to? Není to pro vás příliš svazující?  
Já si uvědomuji, že se najdou lidé, kte-
ří mě můžou napodobovat nebo že 
sledují moje reakce, chování, názo-
ry… Myslím si, že jsem docela nor-
mální puberťačka, chodím do školy, 
nekouřím, nepiji, nefetuji, mám úctu 
ke svému okolí, rodičům, starším li-
dem, také jsem křesťanka… Tak snad 
nebudu špatným vzorem pro ty, kte-
ří si mě za svůj vzor vyberou. Hlavně 
bych se nikdy nechtěla za svoje cho-
vání stydět sama před sebou. Občas 
mi však chybí ta úplná spontánnost, 
protože se musím v určitých věcech 
omezovat právě díky závazkům nebo 
i zodpovědnosti. 
Â Každopádně vaše hudební kariéra 
je stále na vzestupu. Co tedy děláte 
pro to, aby nezačala stagnovat? 
Já myslím, že neustále mám před se-
bou nové cíle, takže se vůbec nenu-
dím. Kromě toho, že chodím do ško-
ly a vzdělávám se obecně, stále hodně 
koncertuji. A to nejen v České repub-
lice, ale také v Polsku. Musím se tře-
ba naučit to, abych jeden den zvlád-
la koncert v polském jazyce a dru-
hý den zase zpívala česky, což ne-
ní úplně jednoduché… Zároveň 
nahrávám jak polské, tak české 

skladby, což mě neustále obo-
hacuje. Díky tomu totiž zís-

kávám cenné zkušenosti. 
Snažím se také psát no-

vé písničky a tex-
ty a rovněž sbí-
rám nápady na 
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Trať je prozatím dlouhá dva ki-
lometry. „Technickou údržbu trati 
v garantované, špičkové kvalitě za-
jišťujeme pomocí sněžných skútrů. 
Tratě budou dle aktuálních sněho-
vých podmínek otevřeny denně od 
deseti hodin,“ upřesnil manažer 
ostravického areálu Daniel Kollár 
s tím, že areál je možné využívat 
celoročně, přičemž uplatnění zde 
najdou jak výkonnostní, tak rekre-
ační sportovci. 
Od příští sezóny počítají na Ostra-
vici s rozšířením tratí i na plochu 
golfového hřiště. „Samozřejmě, že 
usilujeme o získání evropských pe-
něz. Ty dávají v konečné fázi zá-
ruku vybudování plnohodnotného, 
zimního, běžeckého areálu světo-

vých parametrů s umělým 
osvětlením a zasněžová-
ním. Na konci  této ces-
ty je pak otevření běžec-
ké tratě o délce 3.75 km 
a šířce 7.5 m pro klasiku 
i bruslení. Ta byla  homo-
logována zástupci Mezi-
národní lyžařské fede-
race FIS  v květnu loň-
ského roku,“ nazna-
čil možné vyhlídky do 
budoucna Daniel Kol-
lár, a dodal: „V příštím 
roce navíc areál nabíd-
ne také ubytovací ka-
pacitu šedesáti lůžek 
v bungalovech u gol-
fového hřiště.“ (PeB)

„Adoptovat lze jakékoliv zvíře již 
od částky dvě stě korun na rok. Ob-
darovaná osoba získá děkovný list, 
obrázek ´svého´ zvířete a od částky 
tisíc korun také volnou vstupenku 
do zoo,“ řekl Stanislav Derlich, tis-
kový mluvčí Zoo Ostrava s tím, že 
mezi nejčastěji adoptovaná zvířa-
ta patří hroši, tygři a medvědi. 

Oslavovat se bude po celý rok. Cel-
kem je nachystáno přes čtyřicet 
narozeninových akcí. „Náš slogan 
zní ´Kultura darem´, přičemž chce-
me oslovit a přilákat co nejvíce obča-
nů a zároveň jim chceme nabídnout 
příjemně strávené chvíle s kulturou. 
I z toho důvodu se jednou měsíčně 
bude konat akce, na které se nebude 
vybírat vstupné. Navíc každý pade-
sátý návštěvník dostane vstupenku 
na jiné námi pořádané představe-
ní,“ uvedla Darina Daňková ředi-
telka Domu kultury Akord. 
Součástí projektu je také Letní 
festival kultury 2009, který bude 
probíhat během července a srp-
na v amfiteátru nově zrekonstru-
ované Letní zahrady. „Náš dům 
kultury je snad jediným kulturním 
domem v Ostravě, který přináší li-
dem zábavu také v období letních 

Fotí celá rodina
Pro všechny fotografi cké nadšence, 
tedy nejen profesionály, ale také ama-
téry, je určena soutěž nazvaná Fotí 
celá rodina. Její druhý ročník bude 
probíhat od 3. března do 31. srpna. 
„Jedná se o akci, v rámci které bude 
vybrána nejpovedenější fotografi e Slez-
skoostravského hradu a areálu Miniuni. 
Posuzovány budou jak barevné, tak 
černobílé snímky, přičemž se zaměříme 
především na nápaditost fotografi e. 
Každopádně uspět můžou úplně všich-
ni. Žádným nápadům se rozhodně me-
ze nekladou,“ upřesnil Matěj Cupal, 
správce areálu MINIUNI. 
Organizátoři doufají, že obdrží ještě 
více fotografi í než v loňském premié-
rovém ročníku. „Pro vítěze je nachystá-
na celoroční VIP karta, která umožňuje 
volný vstup do areálu Miniuni, Slezsko-
ostravského hradu a Pohádkového skle-
pa strašidel,“ uvedl k cenám Matěj Cu-
pal s tím, že fotografi e lze osobně při-
nést také do pokladny v Miniuni nebo 
u Slezskoostravského hradu. (PeB)

V Porubě
vyhlásili boj
vandalům

Devět nových kamer dohlíží na dět-
ská hřiště a skate-park v Ostravě-
Porubě. Zástupci obvodu doufají, že 
monitorovací systém zabrání řádění 
vandalů, kteří areály ničí. „Zkušenosti 
ukazují, že v místech, kde slouží ka-
merové zařízení, je nižší kriminalita. 
Proto jsme se rozhodli ve spolupráci 
s městskou policií doplnit monitoro-
vací systém, který doposud fungoval 
jen v ulicích obvodu, i na prostory 
některých našich hřišť. Věříme, že se 
děti na hřištích budou cítit bezpečně 
a budou moci bez omezení sporto-
vat,“ uvedl starosta městského obvo-
du Poruba Lumír Palyza. 
Každopádně monitorování je účelné 
i v zimních měsících, a to především 
v prostorách skate-parku v blízkosti 
Sokolovské ulice. Zde se totiž v době 
sezónního uzavření areálu uchylují 
bezdomovci. Zavedení nového bez-
pečnostního systému hřišť, který 
zahrnuje pět pevných a čtyři otočné 
kamery, stálo zhruba milion a půl 
korun, a platil jej městský obvod ze 
svého rozpočtu. 
V Porubě nyní funguje celkem pat-
náct kamer. Šest z nich monitoruje 
Hlavní třídu, Čkalovovu  ulici a Po-
rubskou ulici. (PeB)

Nový běžecký okruh na Ostravici 
Ve sportovně-rekreačním komplexu na Ostravici v Beskydech pod Ly-
sou horou zprovoznili běžecký okruh. Ten se nachází v areálu, jehož 
hlavní dominantou je mistrovské osmnáctijamkové golfové hřiště.

V Akordu slaví padesátku 
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PROJEKT BĚŽECKÝCH TRATÍGOLF & SKI RESORT OSTRAVICE

prázdnin,“ řekla dále Darina Daň-
ková s tím, že je mimo jiné naplá-
nováno čtrnáct pohádek, deset 
koncertů a dva turnaje v petan-

que a ruských kuželkách. „Festival 
je určen všem věkovým kategoriím 
a sociálním skupinám, a to od dětí 
až po seniory. Na základě zkušenos-

Slezskoostravský 
hrad má

výjimečnou kapli
Na Slezskoostravském hradě je 
možné navštívit novou hradní kap-
li. Její výjimečnost spočívá v tom, že 
uvnitř se nachází šedesát zvířecích 
a lidských sošek ze dřeva. Veškeré 
fi gurky zhotovil polský řezbář Jan 
Czupryniak, který pracoval s topo-
lovým, dubovým a lipovým dřevem. 
„Chceme, aby lidi, kteří do kaple zaví-
tají, přišli na úplně jiné myšlenky a vů-
bec nepřemýšleli o nějakých slevách 
v hypermarketech a podobných zále-
žitostech,“ řekl Karel Burda, ředitel 
společnosti Ostravské výstavy, která 
hrad spravuje, a zároveň prozradil: 
„Hodnota kaple má nevyčíslitelnou 
hodnotu. Její interiér rozhodně nejde 
okopírovat.“ 
K vidění je například šest metrů 
dlouhý betlém nebo třeba socha sv. 
Hedviky, jakožto patronky Slezska. 
Největší jednotlivé fi gurky dosahují 
výšky přes půl metru. 
Slezskoostravský hrad se také může 
pochlubit tím, že je jediným hradem 
v celé České republice s bezbarié-
rovým přístupem pro vozíčkáře. To 
znamená, že vozíčkář může zavítat 
na kterékoliv místo na hradě. (PeB)

tí z předchozích let předpokládáme 
reálnou účast přesahující pět tisíc 
občanů,“ uzavřela Darina Daňko-
vá. (PeB)

Adopce zvířat v Zoo Ostrava

Dům kultury Akord v Ostravě-Zá-
břehu slaví. Letos totiž uplynulo 
padesát let od jeho založení.

V Zoo Ostrava je stále možné 
svým blízkým symbolicky adop-
tovat zvíře z této zoologické 
zahrady. Získané finanční pro-
středky pak pomůžou zkvalitnit 
bydlení a celkově zlepšit životní 
podmínky konkrétního zvířete.

O tom, že lidem není lhostejné, v ja-
kých příbytcích zvířata žijí, svědčí 
například fakt, že supi bělohlaví 
v nové voliéře poprvé odchovali 
mládě přirozeným způsobem bez 
pomoci ošetřovatelů, a to jako vůbec 

první v České republice. Také hroši 
obojživelní získali novou napáječku, 
která jim umožňuje celodenní pří-
stup k čerstvé  vodě. A rovněž nový 
výběh pro pandy červené vznikl zá-
sluhou sponzorských darů. (PeB)




